



Sri Arvind Mahila College, Patna
Accredited by NAAC with B⁺ Grade
(A Constituent Unit of Patliputra University, Patna)



Organizing Department: NSS

Plantation Drive

Date: 07-12-2024

श्री अरविंद महिला कॉलेज, पटना में वृक्षारोपण अभियान

वन विभाग के सौजन्य से 100 पौधों का रोपण

आज का दिन(दिनांक: 07.12.2024) श्री अरविंद महिला कॉलेज, पटना के लिए एक ऐतिहासिक और पर्यावरणीय दृष्टि से महत्वपूर्ण रहा। कॉलेज परिसर में वन विभाग के सौजन्य से 100 पौधों को वृक्षारोपण के लिए उपलब्ध करवाया गया। इन पौधों को कॉलेज की एनएसएस इकाई की "ग्रीन आर्मी" की छात्राओं ने न केवल रोपित किया, बल्कि इन पौधों को अपनाने (एडॉप्ट) का संकल्प भी लिया।

इस अभियान का मुख्य उद्देश्य पर्यावरण संरक्षण और हरित क्षेत्र का विस्तार करना है। वृक्षारोपण के माध्यम से न केवल कॉलेज परिसर को हरित और स्वच्छ बनाना है, बल्कि छात्राओं में प्रकृति के प्रति जागरूकता और जिम्मेदारी की भावना भी विकसित करनी है।

कॉलेज की एनएसएस इकाई की "ग्रीन आर्मी" की छात्राओं ने इस अभियान में सक्रिय भागीदारी निभाई। प्रत्येक छात्रा ने एक पौधे को गोद लिया और उसकी देखभाल करने का वचन दिया। पौधों को पानी देना, समय-समय पर उनकी कटाई-छंट्टाई करना और उन्हें स्वस्थ बनाए रखना इन छात्राओं की जिम्मेदारी होगी। यह कदम पर्यावरणीय स्थिरता की दिशा में एक महत्वपूर्ण प्रयास है।

इस अभियान का शुभारंभ कॉलेज की प्राचार्या प्रो. साधना ठाकुर ने किया। उन्होंने छात्राओं को संबोधित करते हुए कहा कि पर्यावरण संरक्षण समय की मांग है। वृक्षारोपण जैसे प्रयास न केवल पर्यावरण को संरक्षित करेंगे, बल्कि आने वाली पीढ़ियों के लिए एक बेहतर भविष्य का निर्माण करेंगे। उन्होंने छात्राओं को इस जिम्मेदारी को पूरी निष्ठा से निभाने के लिए प्रेरित किया।

अभियान में वन विभाग के अधिकारियों ने भी हिस्सा लिया और छात्राओं को वृक्षों की देखभाल के महत्व के बारे में जानकारी दी। एनएसएस प्रभारी डॉ. सपना बरुआ ने पूरे कार्यक्रम का सफल संचालन किया। छात्राओं ने उत्साह और ऊर्जा के साथ इस अभियान में भाग लिया और कॉलेज परिसर को हरियाली से भरने का संकल्प लिया।

यह वृक्षारोपण अभियान श्री अरविंद महिला कॉलेज, पटना द्वारा पर्यावरण संरक्षण की दिशा में उठाया गया एक सराहनीय कदम है। ग्रीन आर्मी की छात्राओं ने यह सिद्ध किया कि युवा पीढ़ी पर्यावरण की रक्षा और हरित भविष्य के निर्माण के लिए प्रतिबद्ध है। इस प्रकार के प्रयास न केवल हमारे पर्यावरण को बेहतर बनाएंगे, बल्कि समाज में एक सकारात्मक संदेश भी प्रसारित करेंगे।



